

## 專利局動態

### [台灣]

#### 智慧局提醒撤回發明專利申請案，可申請退還實體審查規費之訊息

專利規費收費準則第 2 條之 1 規定，一發明專利申請案之申請人在收到第一次審查意見通知書前便撤回申請案者，得申請退還實體審查規費。而自 2010 年度有 2,700 件請求撤回申請案之請求，然仍有部分申請人不甚了解該規定，或是已放棄其發明申請案卻尚未申請提出撤回者。

為保障申請人權益以及避免審查資源的浪費，智慧局特再次提醒，若申請案已提出實審請求，而申請人考慮放棄其發明申請案，可以申請退還實體審查規費。

資料來源：“撤回發明專利申請案退還實體審查費。” TIPO. 2011 年 4 月 11 日。  
<[http://www.tipo.gov.tw/ch/News\\_NewsContent.aspx?NewsID=5194](http://www.tipo.gov.tw/ch/News_NewsContent.aspx?NewsID=5194)>

### [美國]

#### 美國專利局之審查委員技術培訓計畫 (Patent Examiner Technical Training Program, PETTP) 最新發展

美國專利局於 2010 年 10 月於聯邦政府公報上發布 PETTP 計畫，該計畫主要目的為徵求公眾傳授其所屬領域之最新發展技術或者是相關技術予審查委員，然該計畫並非是為使申請人或其代理人可藉機和審查委員討論，或是藉由授課中傳達不實資訊以規避其申請案遭核駁，因此參與該計畫的人員僅限於提供所需資訊給審查委員。

美國專利局局長 David Kappos 表示，目前該計畫實施效果良好，已培養逾 1,200 位審查委員，且包含任職於 Facebook、Apple、UPS、日立 (Hitachi) 等逾 20 家企業之所屬領域專家亦參與該計畫。Davis Kappos 局長認為，在此種合作模式之下可提高專利審查品質，以及和專利業界相關人士共同改善專利系統。

資料來源：“Update on the Patent Examiner Technical Training Program (PETTP)”. USPTO, Director's Forum: David Kappos's Public Blog. 2011 年 4 月 8 日。

<[http://www.uspto.gov/blog/director/entry/update\\_on\\_the\\_patent\\_examiner](http://www.uspto.gov/blog/director/entry/update_on_the_patent_examiner)>

#### 美國專利局將舉辦首屆清潔技術 (Clean Technology) 合作會議

美國專利局將於 2011 年 4 月 27 日舉行首次的清潔技術合作會議，該會議的與會者以來自於清潔技術領域之人士為主。

美國專利局舉行該會議的目的是希望能和與會者就清潔技術領域上相互交流心得、經驗或見解等。此外，還會舉行就美國專利局應當如何改善以及擴展其清潔技術計畫的座談會，以從這些與會者所傳授的相關知識中受益。

此處所指的清潔技術係指可以在降低成本、相關投入、能源、廢棄物或污染產出下，仍可提高生產力及效率的產品或者是服務。如替代能源、水淨化、空氣體淨化或者土壤整治等可以提高能源效率且不會造成有毒性之產物的相關技術。

資料來源：“USPTO to Host Clean Technology Patnership Meeting.” USPTO. 2011 年 4 月 11 日。

<<http://www.uspto.gov/news/pr/2011/11-27.jsp>>